

共享员工，助力企业复工

平度技师学院小工匠成为企业春季复工复产“及时雨”

□文/图 半岛记者 郭巧玲 通讯员 李江

“青岛德盛机械制造有限公司紧缺高技能人才”“磐石生命科技青岛股份有限公司紧缺焊接工人”“青岛万汇遮阳用品有限公司急需人员”……近几日，企业复工复产迎来高潮期，平度市相关部门负责人以及平度市技师学院校企合作负责人深入企业走访调研了解到，“用工难”仍是摆在企业面前的首要问题。受疫情影响目前仍有大量员工未能返岗，特别是外地员工无法及时到岗，成为企业春季产值“黄金期”的“瓶颈”。在这个特殊时期，为切实缓解企业用工困难，平度市技师学院迅速响应上级要求，在做好疫情防护的同时，学院发挥自己的一技之长，启动“共享员工”模式，全力支持企业复工复产，为当地经济社会的发展贡献力量。

启动“共享员工”模式，支持企业复工生产

走进万汇遮阳的伞总装车间，灯光闪烁的伞面在传输线上依次列队，学院2016级高级数控车班的潘飞正在组装伞架合金承力座。受新冠肺炎疫情的影响，他原顶岗实习单位柳州五菱汽车工业有限公司迟迟未复工，当他看到班主任发来的“共享员工”动员号召后就立马报了名。经过一天的培训，潘飞正式上岗，成为万汇遮阳组装生产线上的一名“临时”工人……记者了解到，在平度多个企业的各个岗位上，还有很多像潘飞这样，来自平度技师学院的“共享员工”。

企业复工人员“告急”，技师学子火速补位。平度市技师学院作为平度市唯一一所高职院校，企业的所需就是学院的职责。面对当前复杂的用工环境，平度市委市政府高度重视，积极落实青岛市政府关于探索“共享员工”新模式的要求，指示市技师学院“发挥好学院作用，在‘共享员工’方面有所突破”。接到指示后，该学院迅速行动，召开“支持企业复工复产暨招募‘共享员工’部署会”，成立“共享员工”助力企业复工复产领导小组和工作专班，制订“作战图”，明确具体工作计划和实施方案，搭建共享互动平台，“开足马力”支持企业复工复产。

平度市技师学院启动的“共享员工”模式，对于在家等待企业复工的顶岗实习学生，征求学生和家意见，自愿以临时用工方式安排到急需复工复产的域内企业上班，原顶岗实习单位复工后，可以返回原岗位。同时，主动联系统计2018、2019届目前无业或所在企业尚未复工的毕业生，征求学生和家意见，自愿以临时用工方式安排到急需复工复产的域内企业上班，原工作单位复工后，可以返回原岗位。

“共享员工”火力全开，努力生产获赞誉

“小工匠们刚上线生产两天时间，产能就提升了一个档次，完成率达到了108%。”2月27日，平度市技师学院支持企业复工复产工作组刚来到海信智动精工电控车间，企业生产班长就迫不及待向大家分享“共享员工”的“战果”。“1200台的计划量，同学们不畏困难，通过努力超产100台，且无质量批次性事



学院“共享员工”支持海信智动精工电子有限公司复工复产。

件发生，保质保量顺利完成任务。”e方烧写、正宗检、ict测试、fct测试、执锡……在灯火通明，整齐有序的海信智动精工生产线上，平度市技师学院小工匠正“开足马力”支持企业复工复产。

“学院的学生来得真是太及时了，帮了我们企业的大忙！”当谈及平度市技师学院“共享员工”时，被援助的企业纷纷表示。据介绍，受疫情影响企业人手短缺，尤其是到了3月份不少企业处于订单高峰期，生产压力很大。平度市技师学院挑选的“精兵强将”本来就“身怀绝技”，通过各种复工检查后，很快就成为生产一线的主力军。对于学院前来“救急”的“共享员工”，不少公司也是厚待有加，给出的薪资级别要比社会招聘人员高两档。

为最大程度上实现学生专业与生产岗位无缝对接，确保学生实习效果和企业生产进度，平度市技师学院上下联动根据企业用工需求，成立了领导小组和工作专班，对企业进行梳理分类。“此次支援企业复工复产，主要涉及汽修、机电、数控、焊接等重点专业，学生们踊跃报名积极性很高。希望同学们与企业携手共克时艰，充分发挥自身优势，为企业复工复产提供强有力的技能支持。”学院校企合作负责人告诉记者，面对当前严峻的疫情形势，学院作为高技能人才培养基地主动担当，全力支持企业复工复产责无旁贷。

战“疫”时刻显身手，展现“技师学子”的青春风采

“看到学院发出的动员号召，我毫不犹豫报了名。参加‘共享员工’既锤炼了自己的技术技能，也以实际行动展现平度技师人的责任与担当，这样的锻炼很有意义。前两天市领导来看望我们，为大家加油鼓劲，我和同学们都感到浑身充满了力量。”学院2018级高级电气1班的王秦同学兴奋地说，同时表示，他在工作中一定服从安排，做好防护措施，不辜负学院期望，出色地完成此次企业支援行动。据悉，为确保助力复工复产行动顺利完成，在学生支援生产期间，学院安排经验丰富的骨干教师带队，全程负责学生日常生活和在企业的生产



部署会。



出发。

活动管理。学院实训实习管理处负责老师也会经常通过“微信视频”和定点走访形式，勉励参与企业复工的同学们，要强化防控意识，立足岗位创先争优。

学院发挥“首家本土高职院校”作用，探索“共享员工”新模式，98名“共享员工”和371名顶岗实习生已根据企业复工复产的时间节点和需求，到达指定岗位。不仅如此，学院也已做好充分准备，相继安排28个班级970名跟岗实习学生，作为支持企业复工复产的人才储

备，随时待命，准备奔赴企业生产一线。

追逐梦想的道路注定是不平凡、不轻松，但是付出总会有收获，人生也就随之升华，唯有坚持，才能走得更远。通过支援企业复工复产，平度技师学院的小工匠们收获的不仅仅是技能的提升、知识的积累，更是身上的那份担当和勇气，他们以实际行动展现“技师学子”的青春风采和责任担当，为打赢这场疫情防控阻击战，为平度市经济平稳运行贡献自己的青春力量！